

కేసీఆర్ ఉదారత..

రైతులకు కష్టం వెలకట్టలేదని. వ్యవసాయ రంగంలో భవిష్యత్తును ముందే ఊహించి రైతులకు మేలు చేయాలనే దృఢ సంకల్పంతో నాటి సీఎం కేసీఆర్ తీసుకొచ్చిన భారీ మార్పులు ఎంతో ఉపకరించాయి. ఇందులో ప్రధానంగా ఆర్థిక చేయూత, కల్పించిన ప్రయోజనాలు రైతు కుటుంబాల్లో జీవన భరోసాను నింపాయి. ఈ భర్తలు దేశంలోనే తెలంగాణకు ప్రత్యేక గుర్తింపును తీసుకొచ్చాయి. రాష్ట్రంలో సన్నకారు, చిన్నకారు రైతులు ఉన్నారు. అందులోనూ ఎస్సీ, ఎస్టీ, బీసీ రైతులే ఎక్కువ. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలోనే అంద్రా పాలకుల నిర్ణయం, వైఫల్యాల నేపథ్యంలో కుదలైన వ్యవసాయ రంగానికి కేసీఆర్ పూర్వ వైభవం తీసుకొచ్చారు. అయితే, కాంగ్రెస్ మాత్రం రైతు భరోసా పేరిట రూ.15 వేలు ఇస్తామని చెప్పి ఇప్పుడు తాత్కాలిక చేయడమే కాకుండా అంక్షలు విధించేందుకు సిద్ధమవుతున్నది. రైతులను నట్టేట ముందేమారు ప్రణాళికలు సిద్ధం చేస్తున్నది. విధివిధానాల పేరిట కాల యాచన చేయడంపై రైతాంగం ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నది.



- ఐటీ చెల్లించే రైతులకు, ఉద్యోగులకూ ఇవ్వాలి
- రైతునేస్తం కార్యక్రమంలో అన్నదాతల వెల్లడి
- రైతుభరోసా విధివిధానాలపై తుమ్మల అభిప్రాయ సేకరణ
- రైతులలో వ్యవసాయశాఖ మంత్రి వీసీ ద్వారా ముఖాముఖి
- జూన్ మొదటి వారంలోనే సాయం ఇవ్వాలన్న రైతులు
- విధివిధానాల ఖరారుకు సలహాలు, సూచనలు స్వీకరించిన వైనం

ఇప్పటికే రైతుబంధు పడేది..

రెంజెట్, జూన్ 25: పరిణామ పూర్తి కావచ్చున్నా.. కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతుభరోసాపై తాత్కాలిక చేస్తున్నది. కేసీఆర్ ప్రభుత్వ హయాంలో ఈపాటికే రైతుల ఖాతాల్లో డబ్బులు జమ అయినట్లు పోషకు లింగ్.. లింగ్ మంటూ మెస్సేజీలు వచ్చేవి. వచ్చిన డబ్బులు ఎరువులు, విత్తనాలు, కూలీలకు ఇచ్చేందుకు ఉపయోగపడేవి. రైతు భరోసా కింద పెట్టుబడి సాయం వస్తే లెదోసని రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. పంట పెట్టుబడికి రైతులు వడ్డీ వ్యాపారులను ఆశ్రయించాల్సిన పరిస్థితి తెస్తున్నది.

- కాశం సాయిలు, రైతుబంధు సమితి మండల మాజీ కన్వీనర్

ఇన్సూరెన్స్ గ్యారంటీ లేదు..

బోధన్ రూరల్, జూన్ 25: బీఆర్ఎస్ హయాంలో 'రైతుబంధు' సకాలంలో అందింది. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి రాగానే పథకాల పేర్లు మార్చి, వివిధ రకాల కొరతలు పెడుతున్నది. రైతుభరోసా సకాలంలో అందించుకోగా, అందిస్తారే లేదో అర్థం కాని పరిస్థితి దాదాపు చింది. గతంలో సకాలంలో 'రైతుబంధు' డబ్బులు అందడంతో పంట పెట్టుబడికి చాలా ఉపయోగపడేది. ప్రస్తుతం నాల్గు మేసీనా ఇప్పటి వరకూ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం రైతులకు డబ్బులు వేయలేదు. వివిధ రకాల అంక్షలు పెడుతూ.. దీన్ని రద్దు చేసే యోచనలో కనిపిస్తున్నది. రైతులు మరోమారు పంట పెట్టుబడికి వడ్డీ వ్యాపారులను ఆశ్రయించే పరిస్థితి ఏర్పడుతున్నది.

- మానీ వెంకట రెడ్డి, రైతుబంధు సమితి మండల మాజీ కన్వీనర్, బోధన్

రైతులను నట్టేటా ముంచుతున్నది..

నవీపేట, జూన్ 25: సాధ్యం కాని గ్యారంటీలతో అధికారంలోకి వచ్చిన రేవంత్ సర్కారు రైతులను నట్టేటా ముంచుతోంది. రైతుభరోసా కింద ఎకరానికి రూ.15వేలు ఇస్తామని చెప్పి రెండు పంటకాలాలు అవుతున్నా ఇప్పటికే రైతు బంధు పథకం కింద ఎకరానికి వచ్చిన రూ.10వేలతో సంతోషంగా పంటలు పండించుతున్నాం. ప్రస్తుతం పరిణామ ప్రారంభమైన ఇప్పటి వరకూ రైతుభరోసా వేయకపోవడం.. రైతులపై కాంగ్రెస్ పార్టీకి ఉన్న ప్రేమ ఏంటో తెలుస్తున్నది. రైతుల అభిప్రాయాలను తెలుసుకోని పంట పెట్టుబడి విడుదల చేస్తామని ప్రకటించడం అసమర్థ పాలనకు అర్హం పడుతున్నది.

- నేనావత్ అబద్ధింగ్, రైతు, శివతాండ

సమయానికి 'భరోసా' అవ్వాలి

పెట్టుబడి సాయం రూ.15 వేలకు పెంచాలి

నాడు ఒక్కసీజన్కే రూ.500 కోట్లు..

రైతు బంధు పథకం 2018 మే 10న మొదలైంది. నాటి నుంచి కేసీఆర్ ప్రభుత్వం చివరకా 2023 వానాకాలం వరకూ 11 విడుదలైతే రైతు బంధు సాయాన్ని అందించింది. ఒక్కో సీజన్కు ఉమ్మడి జిల్లాలోని సుమారుగా ఐదువేల లక్షల మంది రైతులకు రూ.500 కోట్లు వ్యయాన్ని ప్రభుత్వం భరించింది. ఉదాహరణకు 2023 వానాకాలం సీజన్లోనే నిజామాబాద్ జిల్లాలో 2,60,617 మంది రైతులకు రూ.285 కోట్లు అందించారు. కామారెడ్డి జిల్లాలో 2,79,952 మందికి రూ.252.76 కోట్లు సాయాన్ని పంపిణీ చేశారు. కేవలం ఒక వానాకాలం సీజన్కు ఉపయోగం జిల్లాలోని 5.39 లక్షల మంది రైతులకు దాదాపుగా రూ.517 కోట్లను కేసీఆర్ ప్రభుత్వం అందించింది. కానీ ఇప్పుడు రెండు పంట కాలాల పోయినప్పటికీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో చలనం లేకుండా పోయింది. రైతుభరోసా పేరిట ఎకరానికి రూ.15వేలు అందాల్సి ఉండగా అరకొరగానే పంపిణీ జరిగినట్లుగా రైతులు వాపోతున్నారు. భవిష్యత్తులోనూ విధివిధానాల ఖరారు తర్వాత ఎవరెవరికి వస్తుంది తెలుతుంది.

కోతలు పెట్టేందుకే..

రైతులకు సాయం చేసే విషయంలో కేసీఆర్ సర్కారు ఎలాంటి కొర్రీలు పెట్టలేదు. గంట నుంచి మొదలు ఎంత భూమి ఉన్నా వారికి పెట్టుబడి సాయాన్ని అందించింది. ఎకరానికి ఏటా రూ.10 వేలు చొప్పున పెట్టుబడి సాయం అందించారు. దుక్కీ దున్నే కాలానికి రైతుల ఖాతాల్లో డబ్బులు జమ చేశారు. అయితే, ఎకరానికి ఏటా రూ.15 వేలు చొప్పున సాయం చేస్తామంటూ అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇప్పుడు మాట మార్చింది. రైతుభరోసా పథకంలో కోతలు పెట్టేందుకు సిద్ధమవుతున్నట్లు ప్రచారం జరుగుతున్నది. అందుకోసమే విధివిధానాల రూపకల్పన చేస్తున్నది, అందులో భాగంగానే రైతుల అభిప్రాయాలను సేకరిస్తున్నదన్న భావన వ్యక్తమవుతున్నది.

ఎదురుచూపు..

గతంలో పంటల సాగుకు ముందే అందిన 'రైతు బంధు' ఈసారి చాలా ఆలస్యమైంది. వానాకాలం సీజన్ ఆరంభమై నెల దగ్గరికొచ్చినా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఇంకా ఇవ్వలేదు. డిసెంబర్ 7న రాష్ట్రంలో కొత్త సర్కారు కొలువుదీరిన తర్వాత పెట్టుబడి సాయానికి గ్రహణం పట్టుకున్నట్లుంది. కాంగ్రెస్ పరిపాలన మొదలు పెట్టిన తర్వాత రెండో సీజన్ ముందుకొస్తున్నప్పటికీ ఇంత వరకూ పెట్టుబడి సాయం ఉపసాధించలేదు. రైతు బంధు స్థానంలో రైతుభరోసా తీసుకొస్తామని, పెట్టుబడి సాయం కింద రూ.15 వేలు ఇస్తామని ఎన్నికల ముందర కాంగ్రెస్ హామీ ఇచ్చింది. అయితే, అధికారం చేపట్టిన తర్వాత 'రైతుబంధు'పై అంక్షలు విధించేందుకు సన్నాహాలు చేస్తున్నది. ఆర్థిక పాలనలో ఇంకా విధివిధానాల ఖరారుపైనే ప్రభుత్వం తగ్గుతున్నది.

10 ఎకరాల్లోపు రైతులకు రైతుభరోసా అందించాలి

ఎడపల్లి, జూన్ 25: పది ఎకరాల్లోపు భూములు ఉన్న రైతులకు మాత్రమే రైతు భరోసా అందించాలి. పడితే భూములు, రాళ్లు, రప్పలు, గుట్టలు కలిగిన భూములకు పెట్టుబడి సాయం అందించొద్దు.

- వీసీలో మంత్రి తుమ్మలతో మాట్లాడుతున్న రైతు, మాజీ ఉపసర్పంచ్ ఆకుల శ్రీనివాస్

నిజామాబాద్, జూన్ 25, (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినీది) రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రైతుభరోసా కింద ఇచ్చే పెట్టుబడి సాయాన్ని రూ.15 వేలకు పెంచాలని రైతులు స్పష్టం చేశారు. అది కూడా పంటలు సాగు చేసే సమయానికి కచ్చా ముందే డబ్బులు ఖాతాల్లో వేయాలని కోరారు. ఇప్పుడు రైతుబంధు ఇస్తున్న తరహాలోనే ఐటీ చెల్లింపే రైతులకు, ఉద్యోగులకు సైతం సాయం చేయాలన్నారు. 'రైతుభరోసా' విధివిధానాల రూపకల్పనలో నిమగ్నమైన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం.. పెట్టుబడి సాయంపై రైతుల అభిప్రాయ సేకరణకు శ్రీకారం చుట్టించి, ఈ మేరకు వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి తుమ్మల నాగేశ్వరరావు మంగళవారం రైతులతో వీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఎడపల్లి, మెంట్రాజేపల్లి, ముమ్మోర్, ఆర్కూర్, సమ్రాజాబాద్ రైతు వేదికలలో నిర్వహించిన రైతుసంస్థల కార్యక్రమం ద్వారా ఉమ్మడి జిల్లా రైతులు వీసీలో పాల్గొని తమ అభిప్రాయాలను మంత్రి దృష్టికి తీసుకొచ్చారు. పంట సాగు సమయానికి సాయం చేయాలని చెప్పారు. వానాకాలానికి సంబంధించిన రైతుభరోసా



ఎంపీల ప్రమాణస్వీకారం

లోక్ సభ సభ్యులుగా నిజామాబాద్ ఎంపీ దర్బారుల అర్జిండ్, జమీరాబాద్ ఎంపీ సురేశ్ శెట్టార్ మంగళవారం ప్రమాణస్వీకారం చేశారు. ఎంపీగా రెండోసారి గెలిచిన అర్జిండ్ ఇంగ్లీష్ లో ప్రమాణ స్వీకారం చేశారు. సురేశ్ శెట్టార్ తెలుగులో ప్రమాణ స్వీకారం చేసి వివరంగా జై హింద్.. జై తెలంగాణ అంటూ ముగించారు.

- వినియోక్ నగర్, జూన్ 25

కమాండెంట్ గా బాధ్యతలు స్వీకరించిన రోహిణి ప్రియదర్శిని

డివపల్లి, జూన్ 25: రాష్ట్ర ప్రత్యేక పోలీస్ ఏడో టెటాలియన్ డివీజన్ లో నూతన కమాండెంట్ గా రోహిణి ప్రియదర్శిని మంగళవారం కమాండెంట్ బి.రాంప్రకాశ్ నుంచి బాధ్యతలు స్వీకరించారు. ఈ సందర్భంగా కమాండెంట్ ప్రియదర్శిని మాట్లాడుతూ టెటాలియన్ అభివృద్ధి, సంక్షేమ కార్యక్రమాల కోసం ఎల్లప్పుడూ కృషి చేస్తానన్నారు. కార్యక్రమంలో ఆ సిస్టెంట్ కమాండెంట్ కేపీ శరత్ కుమార్, కేపీ సత్యనారాయణ, ఆర్ బిలు, ఆర్ఎస్సెలు, టెటాలియన్ సినియర్ పోలీస్ గారు.

బాధ్యతలు స్వీకరిస్తున్న కమాండెంట్ రోహిణి ప్రియదర్శిని

కామారెడ్డిలో ఘోర రోడ్డు ప్రమాదం

కామారెడ్డి, జూన్ 25: జాతీయ రహదారిపై ఆగి ఉన్న లారీని స్ట్రైవేటు ట్రావెల్స్ బస్సు ఢీకొన్న పుటల నలో ఒకరు మృతి చెందగా.. ప్రయాణికులకు తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. ఈ దుర్ఘటన కామారెడ్డి శివారు లోని క్యాంపస్ లో వద్ద మంగళవారం తెల్లవారుజామున చోటుచేసుకున్నది. దేవునిపల్లి ఎస్సై రాజు తెలిపిన వివరాలు ఇలా ఉన్నాయి. ఆదిలాబాద్ నుంచి హైదరాబాద్ కు డైమండ్ ట్రావెల్స్ కు చెందిన బస్సు ప్రయాణికులతో వెళ్తున్నది. ఉదయం 9 గంటల సమయంలో క్యాంపస్ లోకి వచ్చి జాతీయ రహదారిపై ఎలాంటి సూచికలేదే (ఇండికేటర్) పెట్టకుండా

- ఆగి ఉన్న లారీని ఢీకొన్న స్ట్రైవేటు బస్సు
- ఒకరు మృతి.. పలువురికి తీవ్రగాయాలు



వరి నారుకు.. చీరల రక్షణ

రైతులు వానాకాలం పంటసాగుకు విత్తనాలు కొని నారు పోసుకున్నారు. అడవిపండులు, పక్షుల నుంచి పచ్చని నారుపండులను రక్షించుకునేందుకు రైతులు విభిన్నంగా ఆలోచిస్తున్నారు. పెద్దకోడమ్ గల్ మండలం లింగంపల్లి శివారులో రైతు ఇలా పాత చీరలను నారుపై కప్పి ఉంచారు.

- పెద్దకోడమ్ గల్, జూన్ 25

భూమి కోసం..



తమకు స్థలం ఇవ్వాలని పాతకాల ఆవరణ భోజనం చేస్తూ నిరసన తెలుపుతున్న దాతలు

లింగంపేట, జూన్ 25: తమ భూమిని ప్రభుత్వ పాతకాల ఇవ్వాలి ఇతర ప్రాంతంలో స్థలం చూపుతామని నేటికే చూపకపోవడంతో దాతలు పాతకాల ఆవరణలో పంటసాగు చేపట్టి నిరసన తెలిపారు. లింగంపేట మండలంలోని శెట్టిపల్లి గ్రామానికి చెందిన ఉప్పరి మనెమ్మ, బర్ల కొరకమ్మ, ఉప్పరి గంగామణి, కాపాలి, అనుసమ్మ, దుర్గయ్యకు చెందిన 1248 సర్వే నంబర్ లో ఉన్న వ్యవసాయ భూమిని ప్రభుత్వ పాతకాల నిర్మాణం కోసం అందించారు. దాతలకు ఇతర చోట భూమి చూపుతామని అప్పట్లో అధికారులు హామీ ఇచ్చారు. దాతలకు వ్యవసాయ భూమి చూపాలని పంచాయతీ పాలకర్ష సభ్యులు సైతం తీర్మానాలు చేశారు. గతంలోనూ ఆందోళన చేపట్టిన వ్యవసాయ భూమి చూపుతామని చెప్పి అధికారులు చేతులు దులుపుకొన్నారు. ఈ విషయం స్థానిక ఎమ్మెల్యే మదన్ మోహన్ దృష్టికి తీసుకొని సమస్య పరిష్కారం కోసం పాతకాల ఆవరణలో పంటసాగు చేశారు. సర్వే నంబర్ 1248లో గల భూమికి తమకు ఇప్పటి వరకూ రైతుబంధు డబ్బులు సైతం వచ్చినట్లు బాధితులు తెలిపారు. ఈ విషయంపై మండల విద్యాశాఖ అధికారి రామస్వామిని వివరణ కోరగా పాతకాల నిర్మాణానికి కేటాయించిన భూమికి బదులుగా ఇతర చోట చూపుతామని చెప్పిన అధికారులు వ్యవసాయ భూమి చూపకపోవడంతో సమస్య నెలకొన్న దన్నారు. ఈ విషయాన్ని తహసీల్దార్ నరేందర్ దృష్టికి తీసుకొని బుధవారం గిర్దాపర్ నుంచి వివరణ చేపడతామని తహసీల్దార్ చెప్పినట్లు ఎంకావ్ తెలిపారు.

పాతకాల ఆవరణలో దాతల నిరసన